Контрольная работа по теме «Электролитическая диссоциация»
Вариант I
1. Допишите уравнения практически осуществимых химических реакций и рассмотрите их в свете представлений об окислительно-восстановительных процессах и электролитической диссоциации.
Zn + H2SO4 
Cu + HCl 
Na2SO4 + BaCl2 
1. Даны вещества: хлорид железа(III), бромид натрия, бромоводород, карбонат кальция, оксид серы(VI). К каждому из них добавили гидроксид натрия. В каких случаях произойдут химические реакции? Каковы их признаки? Запишите уравнения этих химических реакций в полной и сокращённой ионной форме.
1. Приведите два примера реакций ионного обмена, суть которых может быть выражена одним и тем же сокращённым ионным уравнением реакции 
Pb2+ + 2OH– = Pb(OH)2 
1. Приведите два примера реакций соединения, одна из которых относится к окислительно-восстановительным реакциям, а другая не относится.
1. Составьте термохимическое уравнение реакции горения метана в кислороде, если при сжигании 21 л метана (н. у.) выделилось 837 кДж теплоты.










Контрольная работа по теме «Электролитическая диссоциация»
Вариант II
1. Допишите уравнения практически осуществимых химических реакций и рассмотрите их в свете представлений об окислительно-восстановительных процессах и электролитической диссоциации. 
K2CO3 + HNO3 
Mg + FeSO4 
Na2CO3 + Cu 
1. Даны вещества: сульфат натрия, оксид меди(II), карбонат калия, гидроксид калия. К каждому из них добавили разбавленную серную кислоту. В каких случаях произойдут химические реакции? Каковы их признаки? Запишите уравнения этих химических реакций в полной и сокращённой ионной форме.
1. Приведите два примера реакций ионного обмена, суть которых может быть выражена одним и тем же сокращённым ионным уравнением реакции 
CO32– + 2H+ = H 2O + CO2
1. Приведите два примера реакций разложения, одна из которых относится к окислительно-восстановительным реакциям, а другая не относится.
1. Используя термохимическое уравнение 
CaCO3(тв) + CO2(г) – 177,65 кДж, 
рассчитайте количество теплоты, которая потребуется для разложения 50 кг карбоната кальция.

Контрольная работа по теме «Неметаллы»
В а р и а н т I
А-1. Схема строения атома химического элемента кремния
1.    +32   )  )  )  )	 3)+16   )  )  )
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А-2. Положительную степень окисления хлор проявляет в соединении
	1) NaCl	2) PCl5	3) HCl	4) Cl2O7 
А-3. Кислотные свойства высших оксидов химических элементов VА-группы периодической таблицы Д. И. Менделеева в ряду
N2O5-P2O5 - As2O5 - Sb2O5
1. усиливаются 
1. ослабевают 
1. остаются неизменными 
1. сначала усиливаются, затем ослабевают 
А-4. Аммиак не вступает в химическую реакцию
1) с кислородом	3) с соляной кислотой 
2) с водородом	4) с водой 
А-5. Соединения серы с металлами называют 
1. сульфатами	3) сульфидами 
1. сульфитами	4) сернистыми металлами 
А-6. В результате окисления аммиака в присутствии катализатора образуются
1. оксид азота(II) и вода	3) азот и вода 
1. оксид азота(IV) и вода 4) оксид азота(II) и водород А-7. Сокращённому ионному уравнению
CO2 + 2OH– = HO2 + CO32–
соответствует химическая реакция 
1. между соляной кислотой и карбонатом кальция 
1. между гидроксидом натрия и оксидом углерода(IV) 
1. между кремниевой кислотой и карбонатом калия 
1. между карбонатом натрия и оксидом кремния(IV) 
А-8. Реакцией ионного обмена не является реакция
1. NaBr + AgNO3 = NaNO3 + AgBr
1. (NH4)2CO3 = 2NH3 + CO2 + H2O
1. NH4OH + HNO3 = NH4NO3 + H2O
1. 2NH4OH + CuCl2 = 2NH4Cl + Cu(OH)2 
В-1. Установите соответствие между исходными (исходным) и полученными веществами в уравнениях химических реакций, характеризующих свойства фосфорной кислоты.
1. H3PO4 + Ca 	            A. P2O5 + H2O
1. H3PO4 + Ca(OH)2            Б. Ca3(PO4)2 + HCl
1. H3PO4 + CaCl2   	            В. P + H2O
1. H3PO4 	                           Г. Ca3(PO4)2 + H2
                                                       Д. Ca3(PO4)2 + H2O
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В-2. Установите соответствие между реактивом и группой веществ, которые можно обнаружить с помощью этого реактива.

1. растворимые соли   бария
1. растворимые соли серебра
1. летучие кислоты (соляная, азотная, уксусная) 
1. растворимые соли меди




	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
















 А. карбонаты
Б. сероводородная кислота и растворимые в воде сульфиды 
В. галогеноводородные кислоты и их соли, кроме
Фтористоводородной кислоты 
Г. соли железа в степенях окисления +2 и +3 или соли свинца
Д. серная кислота и её соли — сульфаты




В-3. Установите соответствие между схемой перехода электронов в химической реакции и примером, иллюстрирующим её.
	1)N0 =   N+2	           А. HNO3 + Cu=Cu(NO3)2 + NO + H2O
       2) N-3 = N+2                    Б. NO + O2=NO2
3) N+5 = N+2                    В.  N2 + O2=2NO 
4) N+5 = N+4                    	Г.NH3+ O2=NO +H2O
	                                               Д. HNO3 + Cu  Cu(NO3)2 + NO2 + H2O
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В-4. Концентрированная серная кислота является окислителем в химических реакциях
1. Cu + H2SO4=CuSO4 + H2O + SO2
1. CuO + H2SO4=CuSO4 + H2O
1. NaCl + H2SO4=Na2SO4 + HCl
1. C + H2SO4=CO2 + H2O + SO2 
1. 5) C12H22O11 + H2SO4=CO2 + H2O + SO2 
Ответ: 
В-5. Напишите полные и сокращённые ионные уравнения возможных химических реакций, в которых оксид углерода(IV) будет взаимодействовать с гидроксидом лития, гидроксидом железа(III), оксидом кальция, водой, хлоридом меди(II). 
Ответ: 
С-1. Какая из приведённых схем показывает, что азот может быть восстановителем? Ответ поясните соответствующими уравнениями химических реакций.
1) N0 + 3e=N-3   _________________
2) N-3 – 5e=N+2 _________________
С-2. В приведённой схеме напишите над стрелками формулы веществ, с помощью которых можно осуществить указанные превращения.
NaCl = HCl = ZnCl2=AgCl
Рассмотрите одно из уравнений химических реакций в свете представлений об электролитической диссоциации.



































В а р и а н т II
А-1. Схема строения иона углерода со степенью окисления –4
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А-2. Положительную степень окисления кислород проявляет в соединении
	1) N2O	2) СO	3) OF2	4) Al2O3 
А-3. В ряду SiO2-P2O5-SO3 - Cl2O7 с увеличением относительной молекулярной массы оксидов
1. усиливаются основные свойства веществ 
1. усиливаются кислотные свойства веществ 
1. усиливаются амфотерные свойства веществ 
1. свойства веществ практически не изменяются 
А-4. Сера не вступает в химическую реакцию
1) с водородом	3) с металлами 2) с кислородом	4) с водой 
А-5. Соединения азота с металлами называют
1. нитратами	3) нитридами 
1. нитритами	4) азотистыми металлами 
А-6. В результате полного сгорания метана образуются
1. углекислый газ и водород	3) углекислый газ и вода 
1. углерод (сажа) и вода	4) угарный газ и вода 
А-7. Сокращённому ионному уравнению
	PO43- + 3Ag+ = Ag3PO4	
соответствует химическая реакция 
1. между фосфатом натрия и хлоридом серебра 
1. между фосфатом натрия и нитратом серебра 
1. между фосфатом натрия и оксидом серебра 
1. между фосфатом натрия и серебром 
А-8. Из приведённых уравнений химических реакций реакцией обмена является
1. (NH4)2CO3 = 2NH3 + CO2 + H2O
1. H3PO4 + 3NaOH = Na3PO4 + 3H2O
1. Cu + 4HNO3 = Cu(NO3)2 + 2NO2 + 2H2O
1. 4P + 5O2 = 2P2O5 
В-1. Установите соответствие между исходными и полученными веществами в уравнениях химических реакций, ха-

рактеризующих свойства аммиака.
1. NH3 + H2O=                                   A. N2 + H2O
1. NH3 + H2SO4=                                Б. NO2 + H2O
1. NH3 + O2(недостаток)=                 В. NH4HSO4 + H2O 
1. NH3+O2(избыток) =                       Г. NO + H2O
1. 
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


                                                                     Д. NH4OH

В-2. 
Установите соответствие между ионом и способом его обнаружения в растворах.
1) I–                             А. при добавлении щёлочи образуется газ с характерным запахом
2) SO42-	                        Б. при добавлении нитрата серебра образуется жёлтый  творожистый                       осадок, не растворимый в азотной кислоте
3) NO3–                                         В. при нагревании с медью и концентрированной серной кислотой образуется голубой раствор и выделяется бурый газ
4) NH4+                                          Г. при добавлении нитрата бария выпадает мелкокристаллический осадок, нерастворимый в азотной кислоте
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	



В-3. Установите соответствие между схемой перехода электронов в химической реакции и примером, иллюстрирующим её.
		
1. S0 = S-2	                                            A. SO2 + H2S=S + H2O		
1. S–2  = S+4	               Б. S + O2=SO2	
1. S+4 = S0	                          В. S + H2= H2S	
1. S+4 =  S+6	                Г. H2S + O2=SO2 + H2O
                                                       Д. H2S + O2 = SO2 + H2O
                                                       Е. SO2 + O2 = SO3
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	



В-4. Сероводород проявляет свойства восстановителя в химических реакциях 
1. H2S + O2=S + H2O 
1. H2S + NaOH=Na2S + H2O 
1. H2S + SO2=S + H2O 
1. H2S + Pb(NO3)2=PbS + HNO3 
1. H2S + O2=SO2 + H2O 
Ответ: 
В-5. Напишите полные и сокращённые ионные уравнения химических реакций в тех случаях, где возможно взаимодействие между следующими парами веществ:
1. SiO2 + O2= 
1. (NH4)2CO3 + HNO3=
1. SiO2 + H2O =
1. Ca(OH)2 + CO2 = 
1. 5) SiO2 + HCl  =
Ответ: 
С-1. Какая из приведённых схем показывает, что азот может быть восстановителем? Ответ поясните соответствующими уравнениями химических реакций.
1. N+5 +e = N+4 _____________

1.  N0 – 2e = N+2 _____________
С-2. В приведённой схеме напишите над стрелками формулы веществ, с помощью которых можно осуществить указанные превращения.
KMnO4=Cl2=Zn=AlI3
Рассмотрите одно из уравнений в свете представлений об окислительно-восстановительных реакциях.




[image: ]Контрольная работа по теме «Металлы»
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Контрольная работа по курсу органическая химия
[image: ]
[image: ]
image4.png
| Avaaxtuseceai warepuan 8- POFZFoKit Phantolis [lasacrvsecti wenepuan &-5.PDF] N R N S |

Momouss(H)

I} -EHe ¢ Uk -2- 08 -BHEE 7

DWmaKTHaeCKNi HaTeDUan 89

& 2. Hanuumurte ypaBHEHHUsi peakuHii, C MOMOIIBIO KOTOPBIX
B MOXHO OCYLIECTBUTE CJIEAYIOIIUE IPEBPALECHUS:
4 ~CeHg
e CZHZ
> CyH

3. K xakomy kyaccy BelecTB oTHOcAT riauuepuH? Kakossl ero
CTpOeHHe U CBOWMCTBa?

4. Kaxoii o6beM okcuna yriepona(IV) (H. y.) BeLAENIUTCS NpU
ropeHuM rekcaHa maccoii 500 r, eciu MaccoBasi AOJISI HETOPIOYMX
npuMeceir B 3TOM o0Opasle rekcaHa cocrabisieT 8%? (Omeem:
718,9 n.)

Bapuant 3

1. Kakve conu M Kakux KHCJIOT MCIMOJIb3YIOT [JISi MPUTOTOBJIE-
Hus MbUia? IIpuBenIWTE KOHKPETHHIE NMPUMEPHI.

2. Hanumurte ypaBHEHMsI peakLMii, C [OMOUIbIO KOTOPBIX
MOXHO OCYIUECTBUTb CJICAYIOLIMe HApeBpalleHUs:

I C,H, - C,H,0H — CO, + H,0

Q WV wrowrcsesr srmnnnss sesosssssransresss sasszoame  amesos oo S PP a9 2
roros L1410 ss2% -~ EEEDL Pasvep: [5.31 * 8.58 8]
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5. Ilpu B3aumoneiicteuu 10,8 r Ge3BoaHOrO XapboHaTa HaTpUs
C M30BITKOM a30THOW KMCJIOTHI MOJAYYMIU 2,24 1 OKCHIA YIJIEPO-
na(lV) (H. y.). Boluucnute comepxaHue mnpuMeceii B KapboHate
Harpusa. (Omeem: 1,8%.)

6. Kakoit o6beM okcuaa yrmepona(IV) (H. y.) obpasyercs npu
B3aumozeiictBuu 60 r Mpamopa, coaepxauiero 8% HekapOoHar-
HBIX TIpUMecei, ¢ U3OBLITKOM a30THOM KUCIOTHI? (Omeem: 12,4 1.)

7. PaccumTaiiTe Maccy cunMuuaa MarHus Mg,Si, KOTophlii 06-
pa3yeTcsi Tipyu B3auMonaeiicTBum 60 r KpeMHus, comepxauiero 5%
npumeceit, ¢ MarHueM. (Omeem: 154,7 t.)

8. PaccuuraiiTe Maccy M KOJHYECTBO BELIECTBA OKCHIA Oapus,
obpasylolerocsi npu pasnoxeHud 80 r kapboHata Gapusi, comep-
xauiero 3% npumeceit. (Omeem: 60,3 r.)

9. Kakoe KonuyecTBO BelllecTBa U Kakoil o6beM (H. y.) OKcU-
na yraepona(IV) MOXHO IMOJy4uTh IpH B3auMoaecTBUM 60 r u3-
BECTHSIKa, cofepxailero 95% xkapOoHaTa KajibLiusi, ¢ H3GBLITKOM
conissHoi Kucnotel? (Omeem: 0,57 monsb; 12,8 1n.)

Wrorosas pa6ota no teme VI
Bapuant 1

1. Hamyumnre ypaBHEHHs peakliMii, XapaKTepU3YIONIMX XUMH-
YecKue CBOMCTBA TMIOPOKCUAA KallbLHUs.

2. Hanuumnrte ypaBHEHHS peaklLMil, ¢ NOMOIUbIO KOTOPBIX
MOXHO OCYUWIECTBUTH CJIEAYIOLIIME IpEBpaILlEHUS

+H,S0, NaOH
ALS, < Al = ALO; ——> X — Y
!

AlBr,

B omHOM M3 OKMCIWTEIbHO-BOCCTAHOBUTEJIbHBIX NpoLECCOB
YKaXUTE OKMCJIUTENb U BOCCTaHOBMUTENb. HazoBure BeuiecTBo X.

3. Ha xakux CBOICTBaxX allOMHUHHUSI OCHOBAHO €ro NpUMEHEHHEe
B NMPOMBIUUIEHHOCTU? YTO Takoe aJlOMMHOTEPMMS U TAE €€ NpU-
MeHSI0T?

4. PaccuuTaiiTe MacCy OKCHAA MarHus, KOTOpBLIH oOpasyeTcs
npu obxure 50 r xapOboHaTa MarHus, copepxaiiero 6% npume-
ceit. (Omeem: 22,4 1.)
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Bapuant 2

1. K kakoii rpyrie OKCHIOB OTHOCAT OKcun amoMuHus? Ha-
MULIATE YpaBHEHUSI peaKLMii, XapaKTepU3yIOLIMX €r0 CBOMCTBA.
2. Hanuwmvte ypaBHEHUS peaklUMii, C TMOMOIIBIO KOTOPbIX
MOXHO OCYIUECTBUTb CJeAyiOollMe MpPeBpaLLECHHUS:
+H,S0,

H,0
KO, — K —— KOH B — KCI

B onHOM M3 OKMCIUTENbHO-BOCCTAHOBUTEIBHBIX NMpouECCOB
YKaXHUTE OKHCIIUTENbD U BOCCTAHOBUTEC/b. Hazosure Bewectso B.

3. Iloyemy nerkMit U MpPOYHBIA METALUT KalbUWl HE MPUMEHSsI-
10T B aBUAaLIMOHHOM NMPOMBINUIEHHOCTY M B IPYrux o6jacTsax Ma-
LIMHOCTPOEeHUs?

4. 6 T cMecH 1OPOLIKOB MEAU U ATIOMUHUSI [TIOMECTHIN B W3-
ObITOK COJISIHOI KKcaoThl. Ilpu aTOM BbLAENWIOCH 2,8 71 BOAOPO-
na (H. y.). Paccuutaiite maccoByio nonwo (%) allOMWUHUSE B cMe-
cu. (Omeem: 37,5%.)

Bapuant 3

1. Hanuiunrte ypaBHeHMS peaklMil, XapaKTepU3YIOLIUX XUMH-
4yecKHe CBOWCTBa IMAPOKCHIA ATIOMUHMS.

2. Hanumute ypaBHEHMS peakLMil, C TMOMOILUbIO KOTOPBIX
MOXHO OCYLUECTBUTb CJIEAYIOLME TPeBpalICHUsI:

+HNO,

Ca — CaO — Ca(OH),

Cicg i T

B onHOM M3 OKHUCINTENBHO-BOCCTAHOBUTEIbHBIX npoueccoB
YKaXUTE OKMUCIMTEIb MU BOCCTAHOBUTENb. Ha3zoBuTe BelliecTBO A.

3. YeMm oOycnoBieHa XecTKOCTh BoAbI? TloueMy XeCcTKyi BO-
Iy Heb3sl UCMOJIb30BaTh B MapoOBBIX KOTJax?

4. PaccuuTaiiTe Maccy OKCMAA KajbliMsg, KOTOPBIH MOXHO MO-
JIY4UTb NPU TEPMUUECKOM pasyioXeHuu 600 r u3BecTHsAKa, comep-
xauero 10% npumeceit. (Omeem: 302,4 r.)

Bapuaut 4
1. K kako# rpynne OKCHIOB OTHOCSIT OKCUA KalbLusi?

2. Hanuuivte ypaBHEHHUsI peakldii, ¢ MOMOUIbIO KOTOPHIX
MOXHO OCYIUECTBUTH CJICAYIOIIHUE TIPEBPAILLICHUS:

100
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WroroBass pa6ota no teme IX i
L Bapuant 1

1. KakoBo mpakTuyeckoe 3HaueHue HedTh?

2. Hanuiuure ypaBHEHHMsI peakUHii, C IMOMOIUBIO KOTOPBIX
MOXHO OCYILIECTBUTb CJIENYIOIIUE PEBPALIEHHS:
C,H
Ll
CH,

™ CH,Br

3. Kakue HenpelenbHbie YIieBOAOpoAbl BaM u3BecTHBI? Ilepe-
YHC/IUTE 00JaCTH UX NPUMEHEHMS.

4. Kakoii obbeM auerwieHa (H. y.) MOXHO IOJYYUTh U3 TeX-
HUYECKOTO KapOua Kaiublusi Maccoi 6,5 r, eciu MaccoBas OOJs
npumeceit B HeM coctasiser 20%? (Omeem: 1,82 1n.)

Bapuant 2

1. MaiiTe KpaTKyl0 XapaKTEPMCTHUKY Caxapo3bl U Kpaxmaa. 1
i .
p 2. Hanuumurte ypaBHEHHUsi peakuHii, C MOMOIIBIO KOTOPBIX

MOXHO OCVIIECTBUTH CJICAVIOLIHWE INPEBDALLICHUA: <

Ol¢ @ msa%s  ~ EHED Paanep: [5.31 * 8.58 B]
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